
 

 

 

 

x=-5:.1:5; 

y=exp(0.5*x); 

plot(x,y) 

xlabel('x') %x-ekseni etiketi ayarlanıyor 

ylabel('y') %y-ekseni etiketi ayarlanıyor 

 

  

plot



 

 

 

plot

plot

doc plot 



 

 

 

plot(x,y,'r')  

'k'  'b' 'g' 'y'

'c' 'm', 'w'   

plot(x,y,'k+') 

 'o'  '*'

'x' 's' 'd' '.'   

plot(x,y,'g--s') 

 '-

' '--',  '-.' ':'

' ' 

plot(x,y,'b','LineWidth',2) 

 
t=0:pi/20:2*pi; 

plot(t,sin(t),'mo',... 

      'LineWidth',2... 

      'MarkerEdgeColor', 'k'... 
      'MarkerFaceColor', 'g'...       

      'MarkerSize', 10); 

 

hold on 

hold off

   

x=-2*pi:0.01:2*pi; 

y1=sin(x); 

y2=cos(x); 

plot(x,y1,'r') 

hold on 

plot(x,y2,'b')

grid on grid off 

 

x=-2:.15:2; 

plot(x,x.^2) 

grid on

title  t=0:5; 

plot(t,exp(t)) 

title('Üstel Fonksiyon')

 

legend legend('sin(x)', 'cos(x)')

figure 

 



 

 

plot 

semilogx, 

semilogy, loglog, errorbar, commet, stem, stairs 

subplot 

subplot (m,n,p) m n

p

function cokluciz 

fo_1=0.5; fo_2=1; fo_3=2; 

x=-pi:.1:pi; 

 

y1=sin(2*pi*x*fo_1); y2=sin(2*pi*x*fo_2); y3=sin(2*pi*x*fo_3); y4=y1+y2+y3; 

ciz(x,y1,2,2,1,fo_1); ciz(x,y2,2,2,2,fo_2); ciz(x,y3,2,2,3,fo_3); 

ciz(x,y4,2,2,4,'toplam') 

 

function ciz(X,Y,m,n,p,fo) 

subplot(m,n,p) 

plot(X,Y); 

title(['f_o = ',num2str(fo)]) 

xlabel('t (saniye)') 

ylabel('sin(2\pif_ot)') 

 

 

subplot



 

 

 

 

cftool

x=0:.125:4; 

y=2*x.^2-0.5*x+1; 

y1=y+0.25*randn(size(y)); 

f=fit(x',y1','poly2');%'poly1': doğru 'poly3': üçüncü derece ... 

f 

plot(f,x,y1) 

 

f =  

 

     Linear model Poly2: 

     f(x) = p1*x^2 + p2*x + p3 

     Coefficients (with 95% confidence bounds): 

       p1 =       1.978  (1.895, 2.061) 

       p2 =     -0.4339  (-0.7795, -0.08833) 

       p3 =      0.9811  (0.6824, 1.28) 



 

 

 

 

f(x) = p1*x^2 + p2*x + p3 

interp1 

 

di = interp(x,y,xi); 

x y xi

di

clear all;close all;clc 

% Bir aracın zamana karşı ölçülmüş hız değerleri 

t=[0 1 3.7 6 8 9 12 15 20 22 27]; 

v=[0 14 52 67 79 100 114 120 123 135 150]; 

 

%Aracın t=14 saniyedeki hızını bulunuz. 

ti=14; 

vi=interp1(t,v,ti);%t=14 deki aradeğerin hesaplanması 



 

 

plot(t,v,'b-o','MarkerFaceColor','r') 

hold on 

plot(14,vi,'r o','MarkerFaceColor','k') 

%grafiğin düzenlenmesi 

grid on;box on 

xlabel('Zaman(s)') 

ylabel('Hız(m/s)') 

legend('Ölçülen hız','ara değer') 

 

 

 

spline

vii=spline(t,v,ti) 

vii= 

    117.7473 

 

 

 



 

 

 

 

 

% Veri Gridleme ve Konturlama Uygulaması 

clear all;close all;clc 

% Sınama verisi 

% Rastgele x,y konumlarında ölçüldüğü varsayılan z değerleri üretiliyor 

x=rand(64,1);y=rand(64,1);z=rand(64,1); 

dx=.1; % x yönünde grid aralığı 

dy=.06;% y yönünde grid aralığı 

% Izgaranın düğüm noktaları oluşturuluyor 

xi=min(x):dx:max(x); 

yi=min(y):dy:max(y); 

%grid ızgarası oluşturuluyor 

[X,Y]=meshgrid(xi,yi); 

%Veri griddata fonksiyonu ile gridleniyor x ve y sırası ile verilerin konumları, z 

bu konularda tanımlı veri, X ve Y ise verilerin yeniden gridleneceği ızgara 

noktalarıdır.  

Z=griddata(x,y,z,X,Y,'cubic'); Tırnak içinde gridleme işlemi ile ilgili bir seçenek 

yazılmıştır. Diğer seçenekler ‘linear’ ve ‘nearest’ şeklindedir. 



 

 

 

%verilerin konumları çizdiriliyor 

subplot(131) 

plot(x,y,'r o','MarkerFaceColor','k');box on;axis image 

xlabel('X koordinatları');ylabel('Y Koordinatları') 

%grid ızgarası çizdiriliyor 

subplot(132) 

plot(x,y,'r o','MarkerFaceColor','k');box on;axis image 

hold on 

plot(X,Y,'k +') 

plot(X,Y,'k .') 

%gridlenmiş değerler çizdiriliyor 

contourf(xi,yi,Z) 

alpha(.75); 

legend('Orjinal Veri Konumları','Grid Noktaları') 

xlabel('X koordinatları');ylabel('Y Koordinatları') 

 

%griddata fonksiyonu MATLAB'ın sonraki sürümlerinde kaldırılacaktır. Onun 

%yerine TriScatteredInterp fonksiyonu aşağıdaki gibi kullanılabilecektir. 

F = TriScatteredInterp(x,y,z); 

[qx,qy] = meshgrid(sort(x),sort(y)); 

qz = F(qx,qy); 

%Sonuçların çizdirilmesi 

subplot(133) 

contourf(sort(x),sort(y),qz);hold on 

plot(x,y,'r o','MarkerFaceColor','k');box on;axis image 

plot(X,Y,'k +') 

plot(X,Y,'k .') 



 

 

meshgrid

contourf

doc 

contourf doc meshgrid

griddata3

w = griddata3(x,y,z,v,xi,yi,zi) 

x y z v xi yi zi

griddata griddata3

TriScatteredInterp 

 



 

 

 

0 0 51 

24 

10 2 46 

13 2 45 

16 2 42.5 

20 2 42 

25 2 41.5 

35 2 41 

40 2 44 

50 2 44 

65 10 38 

80 10 35 

100 10 30 

130 10 25.5 

160 10 23 

200 10 20 

250 40 18.5 

300 40 17 

350 40 17.5 

400 40 17 

500 80 18.5 

650 80 20.5 

800 80 18 

1000      200      15 

1300      200      15.5 

1600      200      16.5 

http://goo.gl/e3B1Uy


 

 



 

 

 

 

plot

plot

%AB/2   Gör. Özd. 

10 46 

13 45 

16 42 

20 42 

25 41 

35 41 

40 44 

50 44 

65 38 

80 35 

100 30 

130 25 

160 23 

200 20 

250 18 

300 17 

350 16 

400 17 

500 18 

650 20 

800 18 

1000 17 

1300 15 

1600 16 

load des.txt 

loglog(des(:,1),des(:,2),'ro','LineWidth',2,... 

'MarkerFaceColor','w','MarkerEdgeColor','k'); 

axis([5 5000 1 100]) 

grid on 

xlabel('AB/2 (m)') 

ylabel('Görünür Özdirenç ( \Omega-m)') 

title('A20 Istasyonundaki DES Eğrisi') 



 

 

semilogx ve semilogy

 

 

 stairs

exy  stairs

stairs



 

 

∞

p=[5 12 35 5];%Katman fiziksel parametreleri 

thk=[2 5 8];  %Katman kalınlıkları 

zmax=50;      %Grafiğin düşey eksen sınırı 

renk='k';     %Çizgi rengi 'k': siyah 

 

zp=cumsum(thk); 

h1=stairs([p(1) p],[0 -zp -zmax],... 

'LineWidth',2,'color',renk); 

xlabel('Su içeriği (%)'); 

title('1B su içeriği modeli') 

ylabel('Derinlik (m)'); 

grid on 

axis([0 40 -50 0]) 

stairs



 

 

close all,clear all 

% Sınama verisi x,y koordinatları üretiliyor 

[x,y] = meshgrid(-8:.5:8); 

r = sqrt(x.^2 + y.^2) + eps; 

% sinc fonksiyonu iki boyutta hesaplanıyor 

z = sin(r)./r; 

% surf ile yüzey oluşturuluyor 

subplot(2,2,1) 

surf(x,y,z,'EdgeColor',[.5 .5 .5]);box on 

 

% Yüzey ağ olarak çiziliyor 

subplot(2,2,2) 

mesh(x,y,z); 

box on 

 

% Özel gölgelendirme ve ışıklandırma seçenekleri 

subplot(2,2,3) 

surf(x,y,z,'FaceColor','interp',... 

    'EdgeColor','none',... 

    'FaceLighting','phong') 

box on 

 

% Yüzeyle birlikte 3B kontur çizgileri ekleniyor 

subplot(2,2,4) 

surf(x,y,z) 

shading interp % Diğer seçenekler shading flat | shading faceted 

box on 

alpha(.5) % Saydamlık ayarlanıyor 

hold on 

% 3B kontur çizgileri ekleniyor 

contour3(x,y,z,32); 

box on 



 

 

contourf, imagesc, surf, 

pcolor 

imagesc

patch 

patch 



 

 

x=[0 1 1 0]';% Koordinatlar sütunlarda verilmelidir. Bu yüzden transpozu alınıyor 

z=[3 3 0 0]'; 

p=[1 1 1 1]'; 

patch(x,z,p) 



 

 

patch

x=[0 1 2 3 4;1 2 3 4 5;1 2 3 4 5;0 1 2 3 4] 

z=[1 1 1.5 1.5 1;1 1.5 1.5 1 1;0 .5 .5 0 0;0 0 .5 .5 0] 

p=repmat([1 2 3 4 5],4,1) 

patch(x,z,p) 

 

x = 

 

     0     1     2     3     4 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 

     0     1     2     3     4 

 

z = 

 

    1.0000    1.0000    1.5000    1.5000    1.0000 

    1.0000    1.5000    1.5000    1.0000    1.0000 

         0    0.5000    0.5000         0         0 

         0         0    0.5000    0.5000         0 

 

p = 

 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 



 

 

xu=[0 1 .5];    % Ucgenin x koordinatları 

zu=[1 1 1.5];   % Ucgenin z koordinatları 

xd=[0 1 1 0];   % Dörtgenin x koordinatları 

zd=[0 0 1 1];   % Dörtgenin z koordinatları 

patch(xu,zu,[1 1 1]') %Ucgen ciziliyor 

hold on 

patch(xd,zd,[2 2 2 2]')%Dörtgen çiziliyor 

colormap(jet(2)) 

axis image;box on;grid 

xlabel('x(m)');ylabel('z(m)') 

alpha(.5) %Saydamlık ayarlanıyor 

patch



 

 

close all;clear all 

% Şekil 4.15’de verilen şeklin verisi. Poligonların köşelerinin x,y ve z         % 

koordinatları tanımlanmalıdır.   

subplot(121) 

x=[0 2 2 0;0 2 2 0]'; 

y=[0 0 0 0;1 1 1 1]'; 

z=[3 3 0 0;3 3 0 0]'; 

p=[1 1 1 1;2 2 2 2]'; 

patch(x,y,z,p) 

box on;grid on;axis([-1 3 -1 2 -1 4]) 

% Şekil 4.14.b’da verilen şeklin verisi. Önceki poligonlara ek olarak yatay        

% düzlemde yer alan 3 yeni poligon eklenmiştir. 

subplot(122) 

x=[0 2 2 0;0 2 2 0;0 2 2 0;0 2 2 0;0 2 2 0]'; 

y=[0 0 0 0;1 1 1 1;-.5  -.5 1.5 1.5;  0 0 1 1;0 0 1 1]'; 

z=[3 3 0 0;3 3 0 0;1 1 1 1;3 3 3 3;0 0 0 0]'; 

p=[1 1 1 1;2 2 2 2;3 3 3 3;4 4 4 4;5 5 5 5]'; 

patch(x,y,z,p) 

box on;grid on;axis([-1 3 -1 2 -1 4]) 

x = 

     0     0     0     0     0 

     2     2     2     2     2 

     2     2     2     2     2 

     0     0     0     0     0 

 

y = 

     0    1.0   -0.5      0      0 

     0    1.0   -0.5      0      0 

     0    1.0    1.5    1.0    1.0 

     0    1.0    1.5    1.0    1.0 

 

z = 

     3     3     1     3     0 

     3     3     1     3     0 

     0     0     1     3     0 

     0     0     1     3     0 

 



 

 

p = 

 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 

     1     2     3     4     5 

patch

 

contourf, imagesc, pcolor 



 

 

patch

% nx  : x yönünde nokta sayısı      nz : z yönünde nokta sayısı 

%  z  : z yönünde derinlikler      rho : fiziksel parametre 

%  x  : noktaların x konumları 

% Yukarıdaki bilgiler res2d.mat dosyası içeriğinde bulunmaktadır.  

% load deyimi ile aynı isimli değişkenler belleğe yüklenilebilir. 

load res2d.mat 

say=1; 

for k=1:nx-1 

    for m=1:nz-1 

        xp(say,:)=[x(k) x(k+1) x(k+1) x(k)]; 

        zp(say,:)=[z(m) z(m) z(m+1) z(m+1)]; 

        say=say+1; 

    end 

end 

patch(xp',zp',repmat(rho',4,1)); 

xlabel('Uzaklık (m)'); 

ylabel('Derinlik (m)'); 

title('Model Özdirenç Kesiti' ); 

axis image 

http://goo.gl/Ak4zop
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clear all 

close all 

clc 

pname='a5-1ws'; 

% 2B modellerden 3B görüntü elde etme 

XP=[];ZP=[];PRHO=[];YP=[]; 

for k=1:5 

    %Sistematik numaralandırılmış mat-dosyaları okunuyor 

    data=load([pname,num2str(k),'.mat']); 

    %Herbir kesitte yer alan hücrelerin x ve z koordinatları 

    %birleştiriliyor 

    XP=[XP;data.xp]; 

    ZP=[ZP;data.zp]; 

    %Model özdirençleri tüm kesitler için birleştiriliyor 

    PRHO=[PRHO;data.prho]; 

    %Üçüncü eksene ait koordinat değerleri oluşturuluyor. 

    %Ardışık kesitlerin araları 2m olduğundan bir kesitteki tüm hücrelerin 

    %y eksen değerleri aynıdır. Y yönünde ilerlendikçe sırasıyla 0,2,4,6,8 

    %şeklinde değerler almaktadır. 

    YP=[YP;repmat((k-1)*2,length(data.prho),4)]; 

end 

%Tüm hücrelerin x,y,z koordinatları ve özdirençleri ayrı ayrı olmak üzere 

%birer değişkende toplandı. 

%Çizim yapılıyor: 

hh=patch(XP',YP',ZP',repmat(log10(PRHO'),4,1)); 

%Dış çerçeve ekleniyor 

box on 

axis image 

%Hücre çerçeve rengi griye ayarlanıyor [R G B] değerler sırası ile kırmızı, 

%yeşil ve mavi renklerin ağırlığını belirliyor 0-1 aralığında giriliyor. 

set(hh,'EdgeColor',[.5 .5 .5]); 

set(gca,'DataAspectRatio',[1 .35 1]) 

view(3) 

colorbar 

xlabel('Uzaklık-x (m)');ylabel('Uzaklık-y (m)');zlabel('Derinlik-z (m)'); 



 

 

load res2d.mat 

say=1; 

% Topoğrafik bilgi varsayımsal olarak bir sinüs fonksiyonundan üretiliyor 

y=sin(0.65*pi*x); 

for k=1:nx-1 

    for m=1:nz-1 

        xp(say,:)=[x(k) x(k+1) x(k+1) x(k)]; 

        % z koordinatları her bir x konumunda tanımlı yüksekliğe göre kaydırılıyor 

        zp(say,:)=[z(m)+y(k) z(m)+y(k+1) z(m+1)+y(k+1) z(m+1)+y(k)]; 

        say=say+1; 

    end 

end 

patch(xp',zp',repmat(rho',4,1)); 

xlabel('Uzaklik (m)'); 

ylabel('Derinlik (m)'); 

title('Model Özdirenç Kesiti'); 

box on 

grid on 



 

 

slice

slice(x,y,z,v,sx,sy,sz) 

function dilimle 

% 3B varsayımsal veri üret 

[x,y,z] = meshgrid(linspace(-1,1,30)); 

v = x.^2 + y.^2 + z.^2; 

 

% Dilimleri çiz 

subplot(2,2,1) 

slice_ciz(x,y,z,v,[-1 1],[-1 1],[-1 1]) 

 

% eğik bir düzlem tanımla 

[xi, yi] = meshgrid(linspace(-1,1,50));zi = xi; 

subplot(2,2,2) 

slice_ciz(x,y,z,v,xi,yi,zi); 

 

% x=0,y=0 ve z=0 düzlemlerinden dilimler 

subplot(2,2,3) 

slice_ciz(x,y,z,v,0,0,0) 

 

% z-yönünde 0.5 birim aralık ile tekrarlı dilimler 

subplot(2,2,4) 

slice_ciz(x,y,z,v,[],[],-1:.5:1); 

 

function slice_ciz(x,y,z,v,xk,yk,zk) 

slice(x,y,z,v,xk,yk,zk); 

axis image;box on;xlabel('x-ekseni');ylabel('y-ekseni');zlabel('z-ekseni'); 

colormap(hsv) 



 

 

slice



 

 

function patch2slice 

clear all;close all;clc 

X=[];Y=[];Z=[];P=[]; 

prf_ara=2; % Profiller arasındaki uzaklık 

dx=1; dy=1; dz=0.25; %x, y ve z yönlerinde gridleme aralığı 

 

%Dosyalar okunup koordinat ve veriler birleştiriliyor 

for k=1:5 

    load(['a5-1ws',num2str(k),'.mat']) 

    %hücrelerin merkez koordinatları 

    x=(xp(:,1)+xp(:,2))/2;             X=[X;x]; 

    z=(zp(:,1)+zp(:,3))/2;             Z=[Z;z]; 

    %y yönünde profil aralığı kadar uzaklık 

    y=(k-1)*prf_ara*ones(size(x));     Y=[Y;y]; 

    %fiziksel parametreler 

    P=[P;prho]; 

end 

% Verilerin yeniden gridleneceği ızgara oluşturuluyor 

xgrid=min(X):dx:max(X); 

ygrid=min(Y):dy:max(Y); 

zgrid=min(Z):dz:max(Z); 

[XG,YG,ZG]=meshgrid(xgrid,ygrid,zgrid); 

% Fiziksel parametrenin değerleri yeniden gridleniyor 

PG=griddata(X,Y,Z,P,XG,YG,ZG); 

 

% Y-yönünde kesitler alınıyor 

subplot(2,2,1) 

slice_ciz(XG,YG,ZG,log10(PG),[],[0:2:8],[]) 

% Y- ve z- yönünde kesitler alınıyor 

subplot(2,2,2) 

slice_ciz(XG,YG,ZG,log10(PG),[],[0:2:8],[-.5]) 

% x ve y-yönünde kesitler alınıyor 

subplot(2,2,3) 

slice_ciz(XG,YG,ZG,log10(PG),[5 10 20 30],[2 6],[]) 

 

% z-yönünde kesitler alınıyor 

subplot(2,2,4) 

slice_ciz(XG,YG,ZG,log10(PG),[],[],[-1 -1.25]) 

 

 

function slice_ciz(x,y,z,v,xk,yk,zk) 

h=slice(x,y,z,v,xk,yk,zk); 

axis image;box on;xlabel('x-ekseni');ylabel('y-ekseni');zlabel('z-ekseni'); 

colormap(hsv) 

shading faceted 

set(h,'EdgeColor',[.25 .25 .25]+.2) 



 

 

isosurface

slice

isosurface(x,y,z,v,sp) 

slice_ciz(XG,YG,ZG,log10(PG),[],[4],[-3]) 

hold on 

isosurface(XG,YG,ZG,log10(PG),3.6) 

camlight 

lighting gouraud 

axis image;box on 



 

 

 

∞
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kilise_dd_3            % Ölçüm hattı adı 

2.0                    % x-yönünde ölçüm aralığı   

3                      % Ölçümlerle ilgili bir parametre 

150                    % Veri sayısı   

1                      % Ölçümlerle ilgili bir parametre 

0                      % Ölçümlerle ilgili bir parametre 

3.00   2.00 1 111.96 % Veri x-konumu | mn | ölçüm seviyesi | görünür özdirenç 

4.00   2.00 2 101.42 

5.00   2.00 3 101.98 

6.00   2.00 4 102.24 

7.00   2.00 5 100.73 

8.00   2.00 6 105.40 

. 

. 

. 

  

 

 



 

 

 

 

 

fft 

y=fft(x,n) 

http://goo.gl/Zr0vM9


 

 

=

fft 

function fft_1 

%Farklı frekansta üç cos fonksiyonu ve onların toplamının Fourier 

%dönüşümleri 

dt = 0.001;                       % Zamanda örnekleme aralığı 

FS = 1/(2*dt);                    % Nyquist frekansı 

t  = 0:dt:5;                      % Zaman değerleri 

f1 = 1.0;                         % Birinci sinüzoidal frekansı 

f2 = 5.0;                         % İkinci sinüzoidal frekansı 

f3 = 20;                          % Üçüncü sinüzoidal frekansı 

% Sınama verileri oluşturuluyor 

g1 = cos(2*pi*f1*t); 

g2 = cos(2*pi*f2*t); 

g3 = 0.5*cos(2*pi*f3*t); 

g  = g1+g2+g3; 

 

fft_ornek(t,g1,FS,1) 

fft_ornek(t,g2,FS,2) 

fft_ornek(t,g3,FS,3) 

fft_ornek(t,g ,FS,4) 

 

function fft_ornek(t,g,FS,ax) 

cizim_yeri=(2*ax)-1; 

L = length(t);                  % Sinyal Boyu 

% Zaman fonksiyonunu çiziliyor 

subplot(4,2,cizim_yeri) 

plot(t,g) 

grid on 

xlabel('Zaman(s)');ylabel('f(t)');title('Zaman serisi') 

% hızlı Fourier dönüşümü 

NFFT = 2^nextpow2(L);           % 2 nin sonraki tam kuvveti  

Y = fft(g,NFFT)/L; 

% Tek taraflı gösterime göre çiz 

subplot(4,2,cizim_yeri+1) 

f = FS*linspace(0,1,NFFT/2+1); 

plot(f,2*abs(Y(1:NFFT/2+1))) 

axis([0 50 0 1]) 

grid on 

title('Tek-Yönlü Genlik Spektrumu') 

xlabel('Frekans (Hz)');ylabel('Genlik') 



 

 

n

nextpow2

abs

0 2fn] [–fn fn] 

 fft



 

 

ifft 

T=NFFT*ifft(Y)/2; 
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 ( ) 2sin( t) 0.5sin(10 t) sin(20 )f t t    
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

  

=

1 1 1tf tb tg 

function C=evrisim(g,b) 

n=length(g); 

m=length(b); 

k=n+m-1; 

tic 

for i=1:k 

    top=0; 

    for j=1:m 

        nn=i-j+1; 

        if nn>1&&nn<n 

            top=top+b(j)*g(nn); 

        end 

    end 

    C(i)=top; 

end 



 

 

conv

f=conv(b,g); 
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function evrisim 

% Zamanda sınama verisi üretilip frekans bölgesi karşılığı ile çiziliyor 

dt = 0.001;                                       % Örnekleme Aralığı zaman 

t=0:dt:5; 

%Nyquist frekansı 

fn=1/2/dt; 

L = length(t);                                    % Sinyal Boyu 

ft=sin(2*pi*t)+0.5*cos(10*pi*t)-sin(30*pi*t);     % Sınama verisi üretildi 

% Zaman fonksiyonunu çiziliyor 

subplot(221) 

zamanda_ciz(t,ft) 

title('Zaman serisi') 

 

subplot(222) 

fft_hesapla_ciz(t,ft,L,fn) 

% Süzgeç katsayıları hesaplanıyor 

fL=7; 

ts=-.3:dt:.3; 

for k=1:length(ts) 

    if ts(k)~=0 

        b(k)=sin(2*pi*fL*ts(k))./2/pi/fn./ts(k); 

    else 

        % Paydanın sıfır olması durumunda 

        b(k)=fL/fn; 

    end 

end 

%Süzgeç katsayıları ile zaman fonksiyonu evriştiriliyor 

fF=conv(ft,b); 

 

% Çıkış sayısı 

k=L+length(ts)-1; 

 

% Çıkışın yatay eksen değerleri 

tF(1)=ts(1)+t(1); 

for m=2:k 

    tF(m)=tF(m-1)+dt; 

end 

%Sonuçlar çiziliyor 

subplot(223) 

zamanda_ciz(tF,fF) 

axis([0 5 -4 4]); 

title('Süzgeçten sonraki zaman serisi') 

 

subplot(224) 

fft_hesapla_ciz(tF,fF,L,fn) 

 

function fft_hesapla_ciz(tF,fF,L,fn) 

NFFT = 2^nextpow2(length(tF)); % 2 nin sonraki tam kuvveti 



 

 

Y = fft(fF,NFFT)/L; 

ft = fn*linspace(0,1,NFFT/2+1); 

% Tek taraflı gösterime göre çiz 

plot(ft,2*abs(Y(1:NFFT/2+1))) 

grid 

axis([0 50 0 1]);title('Tek-Yönlü Genlik Spektrumu') 

xlabel('Frekans (Hz)');ylabel('Genlik') 

l=findall(gcf,'Type','line'); 

set(l,'LineWidth',2,'color','k') 

function zamanda_ciz(t,ft) 

plot(t,ft) 

grid on 

xlabel('Zaman(s)'); ylabel('f(t)'); 
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fonk = @(x) exp(-x.^2).*sin(x); 



 

 

f=fonk(x) 

 

clear all 

close all 

% Sınama fonksiyonu üretiliyor 

dx = 0.025; 

x1=-3;x2=3; 

x  = x1:dx:x2; 

fonk = @(x) exp(-x.^2) .* sin(x); 

 

f=fonk(x);  

% İleri farklar 

            df_i = 1/dx*(fonk(x+dx)-fonk(x)); 

% Geri farklar 

           df_g = 1/dx*(fonk(x)-fonk(x-dx)); 

% Merkezi farklar 

            df_m = 1/(2*dx)*(fonk(x+dx)-fonk(x-dx)); 

 

diff 

diff

clear all 

close all 

%% Sınama fonksiyonu üretiliyor 

dx = 0.1; 

x1=-3;x2=3; 

x  = x1:dx:x2; 

fonk = @(x) exp(-x.^2) .* sin(x); 

f=fonk(x); 

%% Türev hesaplanıyor 

df=diff(f)./diff(x); 

xt=(x1+dx/2):dx:x2-dx/2; 

  

%% Sonuçlar çiziliyor  

subplot(211) 

plot(x,f,'LineWidth',2);grid on 

hold on 

xlabel('x');ylabel('f(x)');title('f(x)=sin(x)*exp(-x^2)') 

subplot(212) 

plot(xt,df,'r o') 



 

 

hold on 

xlabel('xt');ylabel('df(x)/dx'); 

title('exp(-x.^2).*cos(x) - 2*x.*exp(-x.^2).*sin(x)')  

%% beklenilen (analitik) türev 

fx=exp(-x.^2).*cos(x) - 2*x.*exp(-x.^2).*sin(x); 

plot(x,fx,'k');grid on 

legend('Hesaplanan','Beklenilen') 

d2f=diff(f,2) 
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% Sınama verisi üretiliyor 

dx = .01; 

x  = -pi/2:dx:pi/2; 

f  = cos(x); 

% Sayısal integral (yamuk kuralı ile) 

I = (dx/2)*(f(1)+f(end)+2*sum(f(2:end-1))) 

% Analitik değer 

A = sin(pi/2)-(sin(-pi/2)) 

 

I = 

 

    2.0000 

 

 

A = 

 

     2.0000 

trapz

I = trapz(x,y) 



 

 

IT=trapz(x,f) 

IT= 

 2.0000 

quad 

f = @(x) exp(-x) 

q = quad(f,0,3) 

q = 

   0.9502 
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t(s) 0 1 2.2 3.1 4.2 5 6.5 7.7 9 10 

V (m/s) 0 2.81 6.22 8.81 12.01 14.35 18.80 22.41 26.36 29.44 
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